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Ata da 733ª (Septingentésima trigésima terceira) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Brasnorte Estado de Mato Grosso. Aos vinte dias do mês de março do ano de dois mil e quinze, 

às 19h30min (dezenove horas e trinta minutos), reuniram-se os Vereadores: Edson Kokojiski, 

Genival Jesus de Almeida “Professor Genival”, Pedro Coelho, Roberto Carlos de Moraes 

“Sargento Moraes”, Alexandra Gonçalves de Lima “Alexandra da São Bento”, Gilberto Marcelo 

Bazzan “Betinho”, Nilso Polinski “Polinski”, e Roberto Antônio de Carvalho “Roberto Preto”. 

Justificou a ausência da vereadora Nelsi Deiss que por motivo de viagem não pode comparecer. 

Havendo número legal dos presentes o senhor Presidente passou a compor a Mesa Diretora 

convocando o vereador Sargento Moraes para compor a mesa como Primeiro Secretário e o 

vereador Pedro Coelho como Segundo Secretário. Invocando a presença de Deus e, em nome da 

Liberdade e da Democracia, declarou abertos os trabalhos da 733ª Sessão Ordinária.  Convidou o 

vereador Professor Genival para fazer as Saudações Iniciais. Após determinou a leitura da Ata da 

Sessão anterior, terminada a leitura o Senhor Presidente pôs a Ata em discussão, que não sendo 

discutida, foi a Ata aprovada por unanimidade.  A seguir o Senhor Presidente passou, ao Período 

do Expediente, para a Leitura das Correspondências recebidas do Poder Executivo: Ofício nº. 

125/126/128 e 129/2015 do Gabinete do Prefeito; e Ofício N. 072 e 073/2015 da Secretaria de 

Administração. Leitura das Indicações que estão dando entrada, de Autoria dos Vereadores: 

Pedro Coelho e Plenário Nº. 038/2015 – “Destinação de recursos para construção de pista de 

caminhada com lago, área de lazer e asfalto”. Nº. 039/2015 - “Reforço - Destinação de recursos 

para pavimentação asfáltica na estrada do Perobal até o Aeroporto Municipal”. Nº. 040/2015 - 

“Contratação de Engenheiro para fazer projeto de pista de caminhada com lago, área de lazer e 

asfalto”. Polinski e Plenário Nº. 041/2015 - Reforço – “Patrolamento e Cascalhamento nos 

pontos críticos dos Bairros de nossa Cidade”. Nº. 042/2015 - “Reforço – Construção de 

Estacionamento nos Canteiros Centrais da Avenida Senador Júlio Campos”. Alexandra da São 

Bento e Plenário Nº. 044/2015 - “Instalação de Academia Comunitária ao Ar Livre com 

Equipamentos Fixos na Comunidade São Bento”. Nº. 045/2015 - “Construção de Quadra de 

Esportes coberta para a Aldeia Barranco Vermelho, na comunidade Rikbaktsa”. Edson 

Kokojiski e Plenário Nº. 046/2015 - “Ampliação na altura do muro da Escola Pastor José 

Genésio da Silva”.  Roberto Preto e Plenário Nº. 047/2015 - “Operação Tapa Buracos nas 

Ruas Pavimentadas”. Nº. 048/2015 - “A limpeza e instalação de lâmpadas na Praça da Bíblia”. 

Nº. 049/2015 - “A limpeza e instalação de lâmpadas na Praça Carlos Bezerra no Bairro Nosso 

Lar”. Edson Kokojiski e Plenário Nº. 050/2015 - “Aquisição de Carrinhos de Limpeza para o 

Hospital Municipal”. Betinho e Plenário 051/2015 - “Construção de Ponte sobre o Rio Cravari 

na estrada Dante de Oliveira, que liga a comunidade Mundo Novo e PA Tibagi”. Nº. 052/2015 - 

“Construção de Cobertura da Quadra de Esportes da Comunidade Vila Nova”. Leitura das 

Moções de Aplauso que estão dando entrada de autoria dos vereadores: Alexandra da São 

Bento e Plenário Nº. 005/2015 - À senhora: “Sulla Pocahy Kokojiski, Secretária Municipal de 

Assistência Social do município de Brasnorte”. Roberto Preto e Plenário Nº. 006/2015 - À 

“Família Balena pela calorosa recepção a equipe participante do “Pé na Estrada””. Leitura da 

Moção de Pesar que está dando entrada de autoria dos vereadores: Edson Kokojiski e 

Plenário Nº. 003/2015 - À Família do Senhor “Gilmar da Silva Ramos”. Após a leitura das 

correspondências o senhor Presidente passou a palavra ao Secretário de Administração Senhor 
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Ricardo Nogueira inscrito na Tribuna Livre. O Secretário Municipal de Administração, senhor 

Ricardo Nogueira cumprimentou a todos, em nome dos secretários municipais cumprimenta os 

vereadores, em nome dos servidores municipais cumprimenta a todos os funcionários da Casa, 

cumprimenta os ouvintes da Transamérica Hits. Fala que o motivo da sua vinda a esta Casa é um 

convite do vereador Roberto Preto para que viesse falar sobre sua atuação, no momento à frente 

da Secretaria de Administração e os projetos que vem desenvolvendo naquela pasta. Explana que 

está hoje com 48 (quarenta e oito) dias a frente da Secretaria de Administração e o intuito é o que 

pretenderia ter feito no começo do mandato do prefeito Tarciso, pelos quais motivos, todos sabem 

não foi possível que se iniciasse dessa forma. Fala que a princípio pode parecer que é um projeto 

estreitamente político, mas nada mais é do que o cumprimento das propostas que foram feitas 

durante a campanha de um governo participativo, fala que aos olhos de quem o vê tomando essas 

ações agora, pode parecer alguma coisa totalmente politiqueira, mas é simplesmente cumprir o 

que prometeu à população, que toda ela participasse do processo. Frisa que assim vem sendo 

feito, esse projeto “Brasnorte em Ação” teve sua primeira etapa concluída hoje, onde entregaram 

as respostas das cartas das comunidades, a qual o “Pé na Estrada” foi de encontro ao anseio de 

toda população para saber as necessidades e até ouviram alguns comentários, pois hoje todos 

sabem qual a necessidade do município, mas como a promessa era ouvi-los e fazê-los participar 

dessa ação, assim, estão fazendo. Comenta que receberam hoje no gabinete doze ou treze 

Presidentes de Associações e disse que é notória e nítida a esperança ressurgindo no olhar de cada 

um e de uma forma como foi proposta, que participassem, que eles tivessem ação sobre as 

atitudes da prefeitura, que a partir desse momento não visa partido político, nem o seu “Antônio 

ou seu João” e sim o bem comum. Frisa que a proposta que tem é esta, o bem geral da população, 

o que for para atender a sua maioria, o prefeito e todos os secretários estarão à disposição para 

fazê-los. Explana que assim que assumiram a pasta, se depararam com algumas deficiências em 

relação a percentual de folha de pagamento, que é o que a maioria ainda está curiosa para saber o 

que vai acontecer e vem de uma forma democrática discutindo com as categorias e que existem 

pessoas os julgando porque o choque de gestão não aconteceu, que o secretário chegou para fazer 

e não está fazendo, então, pede para que essas pessoas não duvidem de sua capacidade porque 

gosta de desafios e sabe de seu propósito e o intuito de tudo isso é ir até onde consiga fazer mais 

com seu espirito de pessoa que lhe traz até aqui até hoje com a vida que tem, de não passar por 

cima de ninguém, de não desrespeitar ninguém, muito menos a vontade pública. Fala que o 

primeiro passo, é justamente discutir o que fica melhor para ambas as partes, para não machucar 

ninguém, não revoltar, porque todos são pais de família, mães de família e precisam discutir esse 

assunto. Frisa que em relação a isso, a discussão chegou ao fim no setor da saúde hoje, que é 

primeiro passo que estarão atuando, onde conseguiram um acordo com os técnicos de 

enfermagem que entenderam a situação, entenderam a questão do percentual de folha que 

precisam baixar para poder ter o novo piso salarial que vem por aí, para terem como absorvê-lo. 

Disse que de uma forma democrática, houve discussões, debates, mas na quarta reunião entrou-se 

num bom senso e foi por lá que começaram. Diz que esse trabalho vem sendo executado de forma 

respeitosa, é normal que ele demore um pouco, pois se fosse ditadura, era simples chegar é baixar 

o decreto e não respeitar nenhum pai de família, nenhuma mãe de família, o que seria muito 

inconsequente de sua parte, pois sabem da missão e até onde podem ir com esse dialogo, até 
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numa hora que essa decisão tenha que ser tomada, mas que todos entendam o intuito e, 

principalmente, que não é um intuito político, ninguém está perseguindo ninguém, não está atrás 

de formar grupo político porque até então, hoje, estão numa reformulação política, o prefeito 

abriu as portas do gabinete e frisa que tem certeza que a maior parte das pessoas tem passado por 

lá de uma forma que não passaram nesses dois anos, acha que nestes cinquenta dias que estão lá, 

receberam muitas visitas e é esse o intuito, o governo participativo, as decisões que tiverem de ser 

tomadas, irão tomar em conjunto, pois não são um grupo onde a decisão vem de cima para baixo, 

essa foi a proposta do prefeito, até para que viesse tomar a frente dessa pasta. Frisa que precisam 

discutir o que é melhor para Brasnorte e informa que esse projeto encerrou a fase das respostas 

das cartas e agora chegou a hora que todos estão esperando, pois de conversa já está bom e o 

pessoal que achou que estavam indo passear, foi uma jornada dura e os vereadores são 

testemunhas disso, pois andaram o município e falta muito pouco, salvo engano, uma aldeia e 

uma comunidade para fechar todo município, frisando que ninguém estava passeando, pois se 

fosse para sua pessoa passear, teria ido para outro lugar, pois estavam trabalhando e levando à 

população o que tinham prometido. Ressalta que agora é hora de realmente trabalharem e podem 

ter a certeza de que prefeito nenhum teve a postura e a coragem que o prefeito Tarciso teve, não 

de ser mais ou menos, mas de assumir os erros, de ir na comunidade, dizendo que se recorda de 

ter falado a ele que estariam em tal comunidade em tal dia e este respondia que lá a coisa não 

seria fácil, mas iria no local e, frisa que essa atitude lhe animou e motivou de enfrentar os 

problemas de frente. Diz achar que é inédito na história, ir até o local, a pessoa te criticar e você 

admitir seu erro e pedir uma nova chance para ela e marcar dia para isso acontecer e, foi isso que 

fizeram, dizendo que para um bom entendedor, “um pingo é letra”, colocaram a “corda no 

pescoço” e se não fizerem a corda vai puxar e todo mundo sabe que não é isso que querem, 

ressalta que o desafio está lançado, a equipe está quase toda estruturada, tem um novo secretário 

de obras “pintando” por aí em breve, faz parte do projeto montado, existe alguns setores que 

estão com a luz vermelha acesa, mas estão dando um prazo e participando das ações para que 

esses setores não venham sofrer mudanças, até porque não tem como fazer novos secretários, 

precisam de pessoas que tem experiência na área porque o tempo é curto. Fala que espera contar 

com a colaboração de todos e agradece a todos os vereadores que tem os acompanhado e aqueles 

que não tem ido é por motivo de viagem, sendo que a maior parte das reuniões estão tendo a 

totalidade dos vereadores e também é um voto de confiança que estão dando. Finaliza 

cumprimentando a todos. Não havendo mais nada a ser lido, passou-se a tratar de assuntos de 

Interesse Público. A seguir o senhor Presidente passou a palavra ao vereador Betinho. O vereador 

Betinho cumprimenta o senhor Presidente, os colegas vereadores, em nome do secretário Ricardo 

cumprimenta os ouvintes da Transamérica Hits. Passa um recado aos moradores da comunidade 

Mundo Novo a pedido da professora Cleuzinha, que não haveria aula na segunda-feira por 

motivo de reunião com os professores, mas a reunião foi cancelada e, por isso comunica a todos 

os alunos, professores e funcionários que a aula será normal na segunda-feira. Explana que hoje 

na comunidade Vila Nova foi cobrado a respeito de um ônibus escolar dos novos que deu 

problema no motor e já faz alguns dias que veio para a cidade para ser consertado e, chegando 

aqui foi conversar com o Michel e este lhe falou que o motor está na garantia e amanhã vai 

chegar o guincho para levar esse ônibus até a empresa responsável pela garantia que é em Sinop, 
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a qual irá ver que problema houve com o motor. Fala que os alunos que usam esse ônibus, estão 

com um carro meio velho e terão que aguardar mais uns dias. Sobre o tapa buracos na cidade, 

frisa que está sendo muito cobrado, mas hoje á tarde esteve falando com o secretário Pelúcia e 

ressalta que o que acontece é que foi comprado o produto, só que é diferenciado, que sai da usina 

num calor de 120°C (cento e vinte graus) e tem um período, o qual não sabe se é de 24 ou 48, 

doze horas para ser posto no tapa buracos e, nesse período de chuva é um risco que irão correr de 

perder esse material, o qual é caro, por isso pede a compreensão das pessoas da cidade e do 

interior, mas a sim que der uma clareada no tempo, que tem a previsão que vai clarear uma ou 

duas semanas de sol, já será feito esse serviço e garante que não é um serviço que dará prejuízo 

ao município de trazerem o material e porventura perde-lo em virtude do tempo. Comente que 

tem uma Indicação a respeito da ponte do Rio Cravari que liga a comunidade Mundo Novo a 

Tibagi, a Fazenda Centro-Oeste e produtores de soja da região, que seria a recuperação dela, mas 

não de tempo de recupera-la porque ela caiu no último sábado e graças ao prefeito Tarciso e 

secretário Pelúcia correram na hora e conseguiram uma empreiteira que já fez a ponte do Rio do 

Sangue e do Cravari e já estão lá, onde ontem chegou madeira para lá e hoje foi mais uma carreta 

de madeira, e acredita que mais uma semana essa ponte estará nova, dizendo que segundo 

informações de um colega, na terça-feira estará pronta, mas em sua opinião vai mais tempo. Diz 

que é melhor porque está acabando, as carretas da Centro Oeste e outras propriedades estão vindo 

pela Tibagi porque eles tem que tirar o produto deles e está detonando as estradas. Fala que tem 

outra Indicação que é a respeito do cascalhamento da MT-170 até a Boa Esperança, onde estão no 

aguardo do recurso do INCRA e torcendo para que dê certo, após, frisa que o prefeito já assumiu 

o compromisso que no início da seca e tem certeza de que ele assumiu, será feito. Comenta sobre 

a secretaria de obras, primeiro a respeito do que está acontecendo, pois está a trinta dias 

acompanhando e dando uma força ao secretário Pelúcia, frisa que na verdade na secretaria não 

está faltando nada, tem equipe boa, estrutura, maquinário, o qual dá um probleminha e 

imediatamente o secretário manda consertar, tem total autonomia para fazer, o que não está 

ajudando é o tempo e frisa que parece que dos últimos dez dias para cá “o trem caiu” mesmo, a 

chuva caiu, dizendo que é normal acontecer isso, mas está chovendo demais. Diz acreditar que 

estão conseguindo, pois tinham três pontos que estava para trancar, que era três linhas de ônibus 

na região da Vila Nova no Rio do Sangue, na Bom Futuro e outra no Querber, mas amanhã e 

domingo, estão para lá os maquinários para recuperar e os alunos não perder aula na região e nas 

demais, onde tem outra equipe na São Bento tentando resolver o problema e está sendo feito. 

Ressalta que nesses últimos dez dias foram recuperadas as pontes do Boia, do Pedra, do Guido e 

agora a do Cravari e também os pontos críticos como na Joelma onde havia dado problema no 

morro e já foi recuperado, os atoleiros da usina que em virtude das carretas que estavam vindo 

pela usina até a Boa Esperança para transporte de grãos da Fazenda Centro Oeste, frisando que 

eles estão tendo prejuízos e o município também, mas eles tem mais ainda devido onerar o frete, 

frisando que graças a Deus estão dando condições para que eles consigam transitar ali. Fala que 

também foi feito na região do Cravari, no Márcio, no seu Zé da Anta uma estrada que estavam 

cobrando anos, a qual atendeu dezoito famílias, foram feitos bastante desaguadores na região do 

Rio do Sangue, onde foi pratrolado duas vezes na semana devido acabarem de patrolar e chover. 

Agradeceu ao secretário Pelúcia, todos funcionários que estão “vestindo a camisa” daquela 
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secretaria e disse que não estão conseguindo fazer mais, não é por falta de vontade e sim porque o 

tempo não está cooperando. Finaliza cumprimentando a todos. A seguir o senhor Presidente 

passou a palavra ao vereador Nilso Polinski. O vereador Polinski cumprimenta o senhor 

Presidente, os colegas vereadores, os servidores da Casa. Agradece ao secretário de 

Administração Ricardo que veio fazer suas colocações. Cumprimenta os ouvintes da 

Transamérica Hits e todos os presentes. Inicia falando sobre o “Pé na Estrada” onde esteve na 

quarta-feira passada na família Balena juntamente com o pessoal do Perobal, onde foi uma 

grande reunião, sendo uma das maiores reuniões com o pessoal do Perobal engajado, com quase 

todos as famílias presentes, no ensejo agradeceu a eles e a família Balena pela recepção. Falou 

que hoje estiveram no gabinete com o prefeito, secretário, vereadores, onde o prefeito e o 

secretário estavam entregando a carta resposta aos presidentes de associações e dessas que 

fizeram na primeira etapa, faltaram os representantes das comunidades Cerejal e do Corgão, mas 

foi tudo tranquilo. Agradeceu ao secretário Ricardo pela resposta do Requerimento e que já 

chegou, sobre o asfalto e estão analisando e vendo tudo. Explana que hoje foi muito cobrado e 

conversou com o secretário de obra a respeito da poça d’água na estrada que liga o Rio do Sangue 

até a Palmasola, onde as pessoas que por alia transitam de bicicleta motos, que vão trabalhar, 

infelizmente tem uma poça d’água que está difícil e fala que em conversa com o secretário, ele 

passou que foi aberta uma vez essa poça e pelo que parece o rapaz trancou de novo, mas ele 

garantiu que irá lá novamente e estará esgotando a colocando cascalho para resolver o problema, 

pois as pessoas vão de madrugada trabalhar, de bicicleta e fica bem difícil de cruzar. Fala ao 

secretário que outra polêmica é a poça d’água que tem nos fundos da Igreja Católica, na Rua 

Guaíra, disse que não sabe o que está acontecendo ali, pois se fosse limpar pelo menos o asfalto, 

tirar a terra que tem no loca, diminuiria bastante a água e ressalta que essa semana já caiu mais 

uma pessoa lá dentro e diz achar que estão esperando alguém se machucar para tentar resolver o 

problema, fala ainda que trabalham juntos e inclusive uma pessoa lhe falou que quando tocava 

aquele lava jato, ele era perseguido e ultimamente fizeram ele praticamente fechar o lava jato e 

ele se obrigou a vender e hoje a água de todos os carros está correndo ali dentro, após frisa que 

aquele buraco está muito perigoso. Ressalta que conversou com o prefeito, o secretário e ficaram 

de ir lá novamente para resolver o problema. Comenta que está entrando com uma Indicação, a 

qual já foi feita, provavelmente no ano passado para fazer estacionamento na Avenida, pois o 

movimento da cidade aumentou consideravelmente e tal fato pode ser notado quando se transita 

pela Avenida Senador Júlio Campos, pois na maioria das vezes não há onde estacionar os 

veículos e por isso está entrando com a Indicação para que seja feitos em forma de espinha ao 

longo dos canteiros centrais da avenida e passou que já foi conversado com os comerciantes, com 

o gerente do Banco Sicredi, o qual está fazendo um levantamento de uma abaixo assinado e os 

comércios estão dispostos a ajudar, fazer uma parceria junto à prefeitura para serem construídos 

esses estacionamentos. Comenta que outra indicação é a respeito das ruas da cidade e que 

conversando hoje com o prefeito, ele passou que a partir do começo de abril o maquinário estará 

sessenta dias dentro da cidade trabalhando, fazendo limpeza uma equipe e cascalhando os 

buracos, uma vez que estamos a setenta dias da festa do município, do aniversário. Fala que na 

segunda-feira estará em Cuiabá em reunião com o Deputado Valtenir fazendo alguns 

requerimentos a ele. Finaliza agradecendo a presença e cumprimentando a todos. A seguir o 
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Presidente passou a palavra ao vereador Professor Genival. O vereador Genival iniciou suas 

palavras cumprimentando o Presidente bem como os vereadores. Cumprimentou o Secretário de 

Administração senhor Ricardo Nogueira e também os demais presentes no Plenário. 

Cumprimentou os funcionários da Casa, os ouvintes da Transamérica Hits. Cumprimentou a 

todas as comunidades rurais do município, assim como fazendas, sítios, chácaras e o centro da 

cidade. Desejou uma boa noite especial a sua sogra dona Maria e a sua bisneta Kaila. Parabenizou 

o Secretário de Administração Ricardo pelo uso da Tribuna. Falou que hoje estiveram reunidos 

no Projeto “Pé na Estrada” e que logo haverá o Brasnorte em Ação, onde os representantes de 

cada comunidade esteve presente no gabinete com o Prefeito e os vereadores e o Secretário. 

Falou que sabe das necessidades e o que está acontecendo hoje deveria ter acontecido no início 

do mandato, e que perderam algum tempo. Que deu credibilidade ao Secretário de Administração 

e automaticamente ao Prefeito. Disse que o Projeto é bonito, mas que vai aguardar e, se referindo 

ao senhor Ricardo Nogueira disse que ele foi bem claro que colocou a corda no pescoço e que se 

acontecer, automaticamente todos vão ganhar porque amam Brasnorte e que se não acontecer 

terão de criticar, explicando que esse é o papel dos vereadores. Falou que esteve visitando a 

Comunidade São Bento assim como sempre faz e que visitou a escola. Falou que deseja um bom 

retorno aos alunos do interior que tem um calendário diferenciado no município. Disse ao senhor 

Ricardo que não é viável, e que eles trem  que preparar e planejar, visto que que foi dito 

anteriormente que na época da chuvarada não teriam problemas com estrada mas que tiveram. 

Disse que espera que na próxima chuvarada não esteja tecendo críticas nesse sentido e acreditar 

que os serviços resolverão. Falou que acabou ficando ilhado na São Bento sem ter como retornar 

para casa. Ressaltou que entende o período chuvoso e o que aconteceu na questão do atoleiro, 

mas que  também tiveram , onde a água levou um aterro, que há poucos dias fez uma indicação, e 

a Alexandra fez um ofício cobrando e que quando chegou lá para fiscalizar o pessoal de cara viu 

que o trabalho não foi bem feito, porque uma represa tem que ter uma ponte, ou um bueiro, ou se 

não tiverem condições de fazer um bueiro decente colocar um pau oco ali. Disse que o vizinho 

tinha até um pau oco e uma motosserra e não foi feito. Frisou que é claro que houve um serviço 

mal feito nessa questão e que o pessoal da São Bento está ouvindo e sabe do que ele está falando. 

Falou que daqui da cidade foram deslocados maquinários para atender aquela localidade e que o 

gasto de dinheiro público foi mal investido. Em seguida o vereador Polinski pediu aparte. Aparte 

concedida o vereador falou que a respeito das estradas, esperam que no ano que vem melhore 

tendo em vista que têm boas notícias e que a Associação Mato Grosso dos Municípios conseguiu 

junto ao STF derrubar a liminar que permitia a não divisão do FETHAB, com os municípios e 

que com a decisão favorável o Governo do Estado deve passar 50% (cinquenta por cento) do 

FETHAB e Brasnorte entrará cerca de  R$200.000,00(duzentos mil reais) a mais por mês e que 

acredita que no ano que vem vão ter muito mais estradas boas. Voltando a palavra ao vereador 

Genival este comentou que está preocupado em não só criticar mas também ir atrás de soluções. 

Que tentou ligar para o Secretário de Obras e que não deu certo, e que após ligou para o 

Secretário de Administração Ricardo que transmitiu o recado e que em conversa com a vereadora 

o atoleiro já está pronto mas que acredita que na represa ainda não foi arrumado. Frisou que esse 

é o papel do vereador, fiscalizar e trazer os problemas de encontro com a Administração e se não 

arrumarem até procurar os órgãos cabíveis até para denúncia. Parabenizou os professores pelo 
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belíssimo trabalho em que todos os Professores e funcionário da Escola Adilson José 

Schumacher, tiveram algumas pequenas reivindicações que até estão na mão do Secretário de 

Administração que estará sentando com a Secretaria de Educação para sanar os problemas. Que a 

maioria está na carta que foi entregue, e assim tem data e mês para as obras serem efetuadas. Se 

referindo ao Secretário Ricardo disse que os vereadores precisam de cópias de cada carta  

resposta que eles enviaram a cada comunidade para que melhorem  as suas funções que é 

fiscalizar. Falou que o senhor Tiago Gomes de Assis esteve na São Bento, analista de 

monitoramento da SISCOP – Serviço Nacional de Aprendizagem do Cooperativismo do Estado 

de Mato Grosso, juntamente com o Robson, ex – secretário de Agricultura dando uma palestra 

sobre o que é cooperativa e mostrando as necessidades de aumentar o valor para o produtor de 

leite que é uma vergonha, tendo em vista que qualquer canto do estado o preço do leite é oitenta 

centavos acima. Que reuniu com a comunidade São Bento e debateram, discutiram e que com 

isso a comunidade ganha e assim está nas mãos dela decidir se querem entregar  o leite para a 

cooperativa, e assim montarem uma filial no Novo Horizonte, que é uma cooperativa bastante 

conceituada no Estado que é a COPERNOVA que é de Terra Nova onde que até os insumos que 

precisam pagarão com valor bem reduzido. Que está nas mãos dos produtores de leite e que no 

que depender dos vereadores estão aqui para ajudar. Parabenizou o Presidente do Conselho 

Municipal de Saúde o senhor Betão e falou que ele agora tem condições, e tem o carro onde que 

esteve no Distrito de Água da Prata ouvindo os moradores para sentar juntamente com a 

Secretaria de Saúde e corrigir. Falou que estiveram visitando a APAE e em nome da Presidente 

Márcia Papadiuk, que praticamente doa parte da sua vida àquelas crianças especiais. Parabenizou 

tanto a ela quanto a sua equipe pelos trabalhos que desenvolvem. Parabenizou a administração 

pela iniciativa da Cris da junta militar visto que estiveram fazendo os documentos dos alunos que 

foi de encontro com os anseios da APAE. Desejou uma boa sorte a Professora Aninha e toda a 

sua equipe de caratecas visto que foram a Campo Novo disputar o Campeonato de Caratê nos 

dias 21 e 22. Disse que a saída está marcada para as 16 e que passou das 18 horas, mas que 

acredita que estão arredondando aquele ônibus para que nas próximas viagens com certeza não 

terem mais problemas na questão do transporte. Mandou um abraço especial a algumas pessoas 

que visitou na São Bento citando-as por nome desejando uma boa noite a todos. Finalizou então 

as suas palavras. Em seguida o senhor Presidente passou a palavra ao vereador Roberto Preto. O 

vereador Roberto Preto iniciou suas palavras cumprimentando o Presidente, os vereadores e 

presentes no plenário. Cumprimentou o Secretario de Administração Ricardo. Agradeceu o 

senhor Ricardo por vir prestar esclarecimentos a população. Pediu para que honrem com os 

compromissos com a comunidade porque no próximo ano é um ano eleitoral e que o político vai 

bater nas portas pedir os votos. Mandou um abraço a população da Gleba Tibagi. Cumprimentou 

também o pessoal da Comunidade Perobal, e disse que foram bem aconchegantes e que o povo 

participou do “Pé na Estrada”e cobraram o Prefeito Municipal, os vereadores, e principalmente o 

Secretário de Obras. Frisou que as pessoas devem ser cobradas para serem lembradas. Em nome 

da família Balena parabenizou. Mandou um abraço a população da Comunidade Perobal 

mencionando-as por nome. Fez uma cobrança referente a Secretaria de Obras. Disse que o 

barracão está caindo e que só tá metade. Que devem derrubá-lo e quando tiverem condições que 

façam um barracão para cobrir os maquinários. Disse que os funcionários estão cobrando. O 
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vereador Betinho então pediu aparte. Disse que na questão do barracão ele concorda que está 

caindo e que tem a mesma opinião do vereador Roberto quanto a acabar de arrancar o resto, mas 

que tem a parte que está com cobertura que está ajudando e que tem muito material que foi 

comprado no passado e que não está sendo utilizado e que houve um gasto com o dinheiro 

público e que deve ser preservado. Que já está em fase de licitação a cobertura e que no máximo 

em setembro ou outubro terão um barracão de qualidade para atender e que além disso será a 

oficina do município que atenderá as Secretarias que possuem veículos. Voltando a palavra ao 

vereador Roberto Preto ele disse que deve ser feito um novo barracão e fazer um leilão daquelas 

máquinas velhas. Disse que a pessoa não tem coragem de chegar no Prefeito e no Secretário, mas 

que toda a hora no vereador estão cutucando porque o vereador não tem gabinete e que o gabinete 

dele é o celular e que ele tem que atender e não ficar se escondendo atrás do celular. Falou que 

acredita que tem que fazer urgentemente e não deixar para depois porque estando feito o povo vai 

ver que estão trabalhando para o município. Mandou um abraço aos funcionários da casa. Sobre a 

Secretaria de Obras disse que todas as vezes que ligam e pedem uma carga de terra para alguém 

que está construindo no município e fazendo o seu empreendimento falam que tem duzentas 

cargas na frente. Disse que tudo bem se tem duzentas, mas que devem tentar atender. Disse que 

são pequenas as coisas que estão corroendo a administração. Frisou que eles têm que cobrar e que 

a população deve cobrar eles. Mencionou que está dando entrada numa indicação sobre o tapa 

buracos na cidade. Frisou que está muito feio e que tem poças de lama no asfalto. Falou que há 

duas semanas está pedindo, mencionando o local em frente a senhora Terezinha Bonaza, onde  há 

uma lama “carniçando”. Questiona onde está a limpeza e o que custa uma pá limpar. Falou que 

está sendo cobrando por vários moradores. Disse que essas situações vão revoltando a toda 

comunidade. Disse que a partir do momento que vão eleger um candidato é para dar um voto de 

quatro anos para que defenda toda a comunidade. Sobre o acampamento Paranorte disse que está 

bem encaminhado e que com fé em Deus daqui uns dias terão novidades. Disse que semana que 

vem irá a Cuiabá e que quem não tem ponto de luz referente ao Programa Luz para todos devem 

tirar um xérox e entregar que ele verá o que pode fazer, se referindo a população da Gleba Tibagi. 

Disse que a partir de quarta-feira irá a Cuiabá e falará com o pessoal da Líder e da CEMAT. 

Disse que tem gente que não está acreditando nem nos políticos e nem em si mesmo. Falou 

também sobre a Escola Modelo e que há mais de vinte dias falou sobre isso e que ninguém se 

coçou para fazerem uma reunião com o governo do Estado porque uma belíssima obra de R$ 

2.500.000,00 (dois milhões e quinhentos mil reais) está parada e enterrada no município. Falou 

que eles tem que lutar principalmente pela educação. Falou que tem de renovar e fazer uma 

reforma rápida nas escolas. Citou a Escola Primeiro de Junho que tem um paredão que é a “coisa 

mais feia do mundo” e a escola Pastor que tem porta caindo, ventilador “desbeiçando” e que 

falam que não podem colocar ar porque a energia não aguenta. Falou que eles devem agir rápido 

visto que o tempo é curto e que eles têm que atender a comunidade. Finalizou suas palavras 

desejando uma boa noite a todos. Na sequência o Presidente passou a palavra à vereadora 

Alexandra da São Bento. A vereadora Alexandra cumprimentou o senhor Presidente, os 

colegas vereadores, o secretário Ricardo, em nome da Eliane cumprimenta os demais servidores 

da Casa. Envia um abraço às comunidade São Bento, Tibagi, Água da Prata, Posto Paineira, 

Mundo Novo, Tupã, Acampamento Paranorte, áreas indígenas, sítios, chácaras e fazendas. Em 
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nome da Sônia Colombo cumprimenta todas as mulheres brasnortense. Inicia passando o relatório 

do CRAS como curso de mulheres empreendedoras que atingiu cem mulheres; curso de bordado 

em chinelo, manicure, pedicure, bordado macramê, visita pelo bolsa família na aldeias, atividades 

com os idosos do grupo Renascer, visita da assistente social e da equipe de triagem na Toca da 

Onça e Vila Nova, visita da equipe técnica na Casa Lar para atender menores abrigados, atividade 

com o psicólogo com as crianças do CCEF Subindo Degraus, evento realizado dia sete de março 

na sede e catorze de março no Distrito de Água da Prata e, desde já, parabeniza a secretária Sulla, 

o vice Júnior e toda equipe da Ação Social pela realização do dia Internacional da Mulher no 

sábado passado no distrito Água da Prata, onde compareceu as fazendas Berneck, São Bernardo e 

também a gleba São Bento. Explanou a respeito da Secretaria de Educação, onde essa semana 

começou as aulas nas escolas do campo, onde ao todo são 608 (seiscentos e oito alunos) que 

retornaram as salas, sendo na Escola Terezinha Gonçalves na Vila Nova foram 110 (cento e dez) 

alunos, escola Cerejal Paineira com 111 (cento e onze) alunos, escola Adilson José Schumaker e 

São Bento com 127 (cento e vinte e sete) alunos, escola Mundo Novo com 52 (cinquenta e dois) 

alunos, escola Maria Cândida de Lima Água da Prata com 137 (cento e trinta e sete) alunos, 

escola Santos Dumont e Tupã com 72 (setenta e sois) alunos. Explana ainda sobre a secretaria de 

agricultura, que essa semana o prefeito participou de uma reunião com os feirantes de Brasnorte, 

onde na reunião os pequenos produtores agradeceram o empenho da prefeitura no fortalecimento 

da feira do produtor e solicitou ao prefeito a ampliação do espaço físico para aumentar o número 

de box e melhor atender a clientela que cada dia está aumentando. Frisa que a princípio o prefeito 

se comprometeu em montar um projeto, amplia a cobertura e um das laterais para proteção dos 

feirantes da chuva e do sol e buscar junto aos deputados estaduais e federais, emendas 

parlamentares para ampliar a feira municipal. Sobre a saúde, fala que pacientes encaminhados 

esse mês para realizar exames em Tangará da Serra foram 72 (setenta e dois) pacientes, para 

Cuiabá foram 39 (trinta e nove) pacientes do dia 10/03 ao dia 20/03. A vacinação MPV para 

meninas de nove anos e menos de catorze nas escolas urbanas concluídas e nas escolas rurais a 

partir de segunda-feira, desde já, aproveitando a presença da Sônia Colombo, agradece toda sua 

equipe que foi até a gleba Tibagi fazer as visitas, onde foram coletadas amostras, frisando que 

saíram às sete horas da manhã e voltaram as dezesseis horas, onde foram a Márcia, o Juarez, 

Soermes, agente de endemias da Água da Prata, Eliane da atenção básica e técnica foi a 

enfermeira Joelma, onde foram coletadas amostras de água com larvas de dengue e alguns 

quintais, aplicado lavercidas onde necessário, realizado coleta de sangue em sete pacientes com 

quadro clínico sugestivo de dengue, realizado as notificações para alimentação do sistema de 

doenças, notificação compulsória que são aquelas que podem virar epidemias, caso seja feita uma 

intervenção pelos órgãos competentes, encaminhada a sorologia para o hospital municipal e 

posteriormente ao MT Laboratório. Novamente agradece a Sônia e fala que não adianta eles 

fazerem o trabalho, saírem daqui e ir conscientizar e as pessoas não cuidarem dos seus quintais, 

frisando que às vezes a gente cuida do nosso, mas o vizinho não cuida e então não adianta nada. 

Comenta que estiveram na segunda-feira na família Balena, na oportunidade agradeceu pela 

recepção e frisa que foi entregue a carta a pedido da região do Perobal e que contou com a 

presença dos vereadores, prefeito, vice-prefeito, secretário Ricardo, pessoal da educação e agora 

será feita análise para poder entregar a resposta da mesma maneira que foi feito no interior. Fala 
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que pediu uma cópia e que já tem e dos cinquenta pedidos que ajudou a fazer a carta 

representando a gleba São Bento, agradece ao secretário e ao prefeito pelo compromisso que fez 

hoje com a professora Ligia da escola Adilson José Schumaker, a qual representou o presidente 

da associação que estava em viagem. Explana que na educação foi pedido um curso de inglês e 

espanhol, o qual não há possibilidade, o que é importante ter sido falado, porque assim já foi 

finalizado; ar condicionado nas salas de aula que está previsto pra abril de dois mil e quinze, 

pintura da escola, refeitório, reforma de banheiros, sala de informática, as quais também estão 

previstas para o mês de abril, o parquinho infantil que foi pedido pela comunidade e que esse ano 

não será possível, mas não foi descartada a possibilidade de estar buscando com os deputados, 

melhoria da internet que já foi concluído, mais reunião da secretaria de educação com os pais e 

alunos o que também já foi feito o compromisso de uma vez por mês, ela estará atendendo o 

interior, ônibus novo que já foi solicitado no PAR, cronograma de limpeza externo com mais 

frequência que está sendo realizado pela secretaria de obras, mais incentivo para os alunos no 

esporte, principalmente no período do JEB’s que é imediato o compromisso. Quanto a 

infraestrutura, assistência nas estradas e comunidades, a qual está programada para setembro e 

outubro e, frisa que mesmo assim esteve com o secretário de obras Pelúcia e com o secretario 

Ricardo por causa da longa distância e por isso pelo menos uma patrolada tem que ser dada nas 

estradas após as chuvas porque a previsão para setembro e outubro é muito longa e com as 

chuvas, cada dia que se passa numa estrada, você não reconhece, fala que a ponte da Prainha 

também está prevista, onde virá um recurso de cinquenta mil para fazer essa ponte, frisando que 

em questão de infraestrutura o compromisso foi quase todos fechado. Fala que andou com o 

secretário de obras ontem e acredita que quem anda e vê as dificuldades de perto não é fácil, pois 

estão olhando uma estrada e uma comunidade e tem outra ligando e, é ponte caindo, bueiro. Que 

teve o atoleiro na São Bento e assim que foi notificado, que foi pedido pela comunidade, de 

imediato foram enviadas duas caçambas da prefeitura, inclusive passou juntamente com o 

secretário na fazenda do Everaldo Mega Sena e pediram a pá carregadeira dele, onde na 

oportunidade agradeceu-o e disse que ele está em Cuiabá, mas os funcionários dele podem estar 

levando esse recado, que a prefeitura agradece pela parceria, onde arrumou a pá carregadeira e o 

operador e deu assistência para obras hoje o dia todo. Agradece ainda toda equipe da obras, 

principalmente o secretário Pelúcia, seu cunhado Gilmar do trecho, o qual lhe falou hoje que só 

nesse atoleiro foram colocadas vinte e cinco caçambas de pedra e cascalho e o bueiro da agrovila 

que caiu, já foi feito o compromisso com o secretário para na semana que estar fazendo uma 

ponte de madeira. Frisa que não tem o poder de executar, mas vai fiscalizar e todas as prioridades 

acabam trazendo para o prefeito e para as secretarias. Comenta que foi pedido um tanque de 

peixe para a comunidade, mas no momento o município não dispõe do maquinário, quanto a 

inseminação a prefeitura estará disponibilizando sêmen conforme a demanda disponível, mais 

assistências aos produtores de leite, a secretaria estará realizando ações na comunidade conforme 

o cronograma em anexo das ações gerais, sobre o curso do SENAR já foi conversado para fazer 

na escola quando tiver um curso e que estará sentando com a Cris do Sindicato para ver quais são 

os cursos que vão vir para o município esse ano. Diz que a comunidade cobrou o conselho 

municipal de desenvolvimento rural, o qual já existe e cabe cada associação estar aparecendo 

toda última sexta-feira do mês na reunião, dentista para atender a comunidade e assim que tiver o 
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postinho virá um dentista, reivindicaram a tampa da caixa d’água a qual é “uma novela” e que 

também está de imediato, ambulância permanente doze meses, ou seja, na férias do motorista que 

possa ter outro motorista para cobrir as férias dele para não ficarem sem ambulância o que já foi 

feito um acordo com o prefeito e o cronograma para o pré-natal e preventivo que a comunidade 

pediu que viessem um dia no mês só para isso, frisando que o secretário Júnior já “bateu o 

martelinho” e falou que vai acontecer sim. Comenta que será realizada a Expobrás 2015 e o 

secretário Ricardo passou que virá o cantor Amado Batista e passou também sobre a Rainha do 

Rodeio, onde este ano será um pouco diferente, a intenção é trazer as mulheres/meninas das 

comunidades rurais, onde cada comunidade terá sua representante como por exemplo a Tibagi 

tem a Vila Nova, Toca da Onça e pode estar fazendo um evento que a prefeitura vai estar 

ajudando nesse evento com o som e a festa pra poder eleger a menina mais bonita, na São Bento 

será feito a mesma coisa, onde irão fazer uma festa e até já conversou com algumas pessoas para 

fazer a festa e estarem vendo qual a menina mais bonita para vir representar em Brasnorte e 

assim, na cidade será os bairros, que também vão trazer a menina mais bonita e a intenção é que 

saia três meninas bonitas do município porque sabe que aqui tem capacidade e tem muita mulher 

bonita. Disse que adorou essa iniciativa e acha que vai dar certo. Finaliza cumprimentando a 

todos. Após o Presidente passou a palavra ao vereador Pedro Coelho. O vereador Pedro Coelho 

iniciou sua fala cumprimentando a todos. Agradeceu a compreensão de todos da Casa inclusive 

do Presidente vereador Edson visto que não pode estar presente na última sessão. Cumprimentou 

aos vereadores e funcionários da Casa. Em nome do Secretário Ricardo cumprimentou a todos os 

ouvintes da Transamérica Hits. Cumprimentou também as comunidades rurais. Agradeceu o 

Secretario Pelúcia e disse que tem pontes que caíram, atoleiros e bueiros e que ficou admirado 

visto que umas estradas que estavam até boas e que devido a chuvas fortes arrasaram e que o 

município muitas vezes não está preparado para dar assistência para tudo que está acontecendo. 

Falou que estrará a seca e que haverá uns seis meses para que a Secretaria e a Prefeitura tome 

posição para arrumar as estradas. Falou que irá a Cuiabá e que cobrará junto ao INCRA a emenda 

que ficou de vir para o município. Agradeceu o Secretário de Administração Ricardo que está 

empenhado a frente da Secretaria de Administração e desejou sucesso. Falou que recebeu uma 

ligação do Secretário Ricardo para que agendasse junto ao INCRA e que ligou várias vezes e que 

o Salvador ainda está interino e que não baixou ainda a Portaria em Brasília. Que ele não se 

encontra na sede do INCRA em Cuiabá. Que conseguiu falar com o Deputado Valdir Barranco 

que ainda não é Deputado por força da justiça e que ele ficou encarregado de agendar entre o dia 

trinta e um ao dia cinco do próximo mês para que eles mobilizem o município para irem ao 

encontro de suas necessidades. Agradeceu ao Secretário Ricardo que está vindo de encontro as 

reivindicações e que antes não havia ninguém para ouvir as ideias perante o INCRA. Que no ano 

passado mesmo sendo Presidente da Casa ele reivindicou várias vezes e parece que não tinha 

ninguém para dar ouvidos da Prefeitura. Que agora apareceu o senhor Ricardo e que o cidadão 

que passa o teste de ser madeireiro está preparado para pegar uma Secretaria daquela. 

Parabenizou o Secretário de Administração e o Prefeito que lhe estendeu o convite. Falou que 

deixa a disposição perante o INCRA porque o município de Brasnorte possui a metade ou mais 

da metade do movimento perante a população que vem no comércio que é do povo que vem do 

assentamento. Não falou a renda no total, mas explica dizendo que quem está produzindo grãos é 
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o povo do cerrado e que na pecuária fazendeiros grandes e que na população na sua maioria é a 

Gleba Tibagi e a Gleba São Bento dos pequenos e médios produtores locais que vem gastar. Que 

além do respeito eles precisam de ajuda. Elogiou a Prefeitura e disse que o homem é inteligente 

quando ouve o povo e seus anseios. Disse que feliz é o homem que para e ouve outro ser humano. 

Disse que se eles fizerem isso o “Pé na Estrada” vai dar certo. Disse também que não há sigla 

partidária e que sua sigla é Brasnorte e que independente da administração tem que fazer a sua 

parte. Agradeceu a todos e finalizou suas palavras. Na sequência o Presidente passou a palavra ao 

vereador Sargento Moraes. O vereador Sargento Moraes iniciou suas palavras cumprimentando 

o Presidente bem como os vereadores, assim como os presentes no Plenário e os ouvintes da 

Transamérica Hits. Fez um cumprimento especial a comunidade Perobal em nome da família 

Balena pela receptividade no “Pé na Estrada”. Falou que, em relação a eleição da Escola Primeiro 

de Junho, segundo um contato estabelecido hoje a noite com a Secretária Isabel, o Conselho da 

Escola reformulou os procedimentos legais e essa reformulação estará sendo divulgada no site da 

Prefeitura na segunda-feira e que na terça-feira tudo indica que o edital estará disponível para 

resolver de uma vez por todas essa questão da eleição da Escola Primeiro de Junho. 

Cumprimentou o Secretário Ricardo Nogueira e disse que a sua postura veio de encontro com 

algumas situações da atual gestão. Falou que quando se tem uma equipe baseada na verdade e em 

atitudes e interesses coletivos fica fácil trabalhar. Parabenizou o Secretário pela sua fala e disse 

que um dos motivos que fizeram com que ele aceitasse esse desafio de representar o Prefeito 

Municipal foi a forma que o Secretário colocou os planos e pré-projetos em relação a gestão do 

Prefeito Eudes Tarciso de Aguiar. Falou que quando se trabalha em equipe os frutos são mais 

fáceis de serem colhidos. Sobre as cartas resposta que foram entregues a maioria dos 

representantes das comunidades rurais, falou que o Prefeito Municipal é louco ou vai cumprir 

porque ele assinou de próprio punho as cartas dizendo onde seria ,que seria e quando seria feito 

as ações homologadas pelo Executivo e Secretários. Falou que o momento é agora de 

continuarem unidos para ver o que acontece. Disse que algumas comunidades rurais ficaram para 

um segundo momento e que as ações irão acontecer primeiro em algumas comunidades e o que 

importa e que cada representante de cada comunidade deverão se atentar e buscar informações 

com os presidentes de associações. Disse que foram colocadas algumas questões com os 

representantes sobre as questões dos tratores e dos implementos da Secretaria de Agricultura, 

onde solicitavam o trator e o implemento agrícola da Secretaria e ele dava o óleo diesel e fazia 

aquele acerto com o servidor. Que segundo uma visão do Secretário de Administração juntamente 

com o Prefeito isso vai ter que acabar. Que o Prefeito mandará para a Câmara Municipal um 

Projeto de Lei estabelecendo uma taxa por horas trabalhadas adicionadas ao valor do óleo diesel e 

que o Produtor que necessitar das ações da Secretaria de Agricultura pagará essa taxa e terá o 

comprovante das horas trabalhadas em sua propriedade. Que é uma coisa organizada e 

transparente. Que aquelas pessoas que estiverem ouvindo nas comunidades rurais devem sanar 

suas pendências com as Associações porque a utilização desses mecanismos agrícolas só serão 

possíveis mediante um calendário especificado dos presidentes das associações. Falou que pensa 

que quando se trabalha com responsabilidade e com organização e com transparência há fluidez e 

tem mais possibilidade de dar certo. Disse as pessoas que o ouviram durante a sua campanha 

política sempre ouviram sua fala de que quando se buscava qualquer situação de forma unida, 
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através de uma associação ou uma cooperativa as possibilidades de ganho eram certamente 

facilitadas. Informou a população de Brasnorte que a Secretaria de Finanças através da Prefeitura 

Municipal de Brasnorte lançou o Programa PREFIS 2015 que é uma oportunidade que está sendo 

dada aos contribuintes que tem seus débitos com o município para regularizar os seus débitos 

junto ao fisco municipal com isenção de multas. Que pela primeira vez a questão da água no 

município de Brasnorte, estarão abertas as negociações e quanto aos que estão em débitos que 

procurem o DAE e também o setor de tributação para regularizar as suas pendências. Disse que 

um novo modelo será implantado no DAE e que devem receber as dívidas quanto a água 

consumida, e que não pode falar que é a mais barata mas que a água de Brasnorte é uma das mais 

baratas no Mato Grosso. Que terão a instalação de hidrômetros futuramente e que certamente  

haverá um processo de negociação para um segundo momento onde aquelas pessoas que se 

encontrarem inadimplentes terão seu fornecimento de água interrompido. Falou que a Prefeitura 

através da Secretaria de Administração estiveram reunidos com os presidentes de Associações e 

que ficou muito bem claro a postura do Prefeito Municipal quando ele teve que falar não porque 

não dá para fazer uma gestão prometendo e não cumprindo. Que houve alguns nãos e que 

algumas pessoas saíram satisfeitas do gabinete porque levaram em suas mãos uma planilha 

ficando registrado o dia da ação do município de Brasnorte naquela comunidade. Falou que 

estiveram hoje a tarde na APAE e fez um apelo a todas as pessoas que acham que tem problemas, 

que tem seus filhos saudáveis e seus familiares que tem problemas, que fizessem uma visita a 

sede da APAE no horário de expediente e que passassem meia hora na APAE pelo menos uma 

vez por ano. Disse que a APAE passa por dificuldades financeiras e que toda a ajuda e toda a 

ação pro-APAE é bem vinda. Convidou a todos para o primeiro jantar dos apaixonados pela 

APAE e pela viola que será no dia 10 (dez) de abril na sede da APAE as vinte horas, para 

aproximadamente duzentos e cinquenta pessoas. Convidou a todos em nome do Prefeito 

Municipal e em nome do Secretário Municipal de Administração e todos os vereadores para 

participar amanhã de mais um evento do “Pé na Estrada” que acontecerá na comunidade do Vale 

do Noronha, às nove horas na casa do senhor Antônio. Falou que todos os moradores da 

Comunidade estarão reunidos para estarem reunidos para discutir as prioridades da região. 

Convidou os vereadores, Secretários e lideranças para que não façam compromissos entre o dia 

trinta e um de março e dia cinco, visto que o executivo municipal juntamente com o Secretário de 

Administração estão tentando agendar audiências com autoridades em Cuiabá para trabalhar a 

questão das energias das creches, da Escola Modelo e em relação a visita no INCRA. Convidou 

também as lideranças das comunidades rurais. Falou aos ouvintes da Comunidade Paloma para 

que entrem em contato com o executivo e que mandem representantes da Comunidade para irem 

junto com a caravana para Cuiabá. Parabenizou a Professora Aninha, o Secretário Luciano Calil 

pela organização sobre o deslocamento de toda a equipe da caratê para Sapezal. Falou também 

sobre a colocação do vereador Nilso Polinski sobre o estacionamento na Avenida Senador Júlio 

Campos e que no ano passado fizeram uma indicação citando até um estacionamento transversal 

e que segundo o Secretário Ricardo o Projeto está em fase de finalização e será feita uma 

audiência pública com os comerciantes e moradores de Brasnorte para definirem a situação do 

estacionamento ao longo da Avenida Júlio Campos até com adoção de possíveis mudanças no 

que diz respeito a mão única ou dupla. Falou que o trânsito de Brasnorte é uma questão que eles 
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vem batendo até quando era da segurança pública e que é uma questão que tinham a indicação 

Betinho no ano passado, depois do vereador Sargento Moraes. Reiterou que a necessidade de se 

fazer algo é evidente, porém devem trazer e trabalhar com realmente entende para que não 

paguem um preço alto daqui a cinco ou dez anos. Falou que sempre trabalhou com essa postura 

de trazer alguém tecnicamente capacitado para trabalhar a questão do trânsito. Disse que estão 

recebendo muitas cobranças em relação ao perímetro urbano. Falou que sempre cobrou que 

ficasse no município uma equipe de socorro. Que sabe que a chuva foi grande na São Bento e que 

aqui no município não tem como estarem tapando buracos ou jogando terra porque a chuva vem e 

leva tudo no outro dia. Disse que está todos os dias na casa para atender a todos, pediu paciência 

aos moradores de Brasnorte e que não se eximam de cobrar. Fez menção as palavras do vereador 

Roberto Preto que disse que nem sempre são atendidos e que nem por isso devem deixar de 

cobrar. Frisou que estão na Câmara para serem o elo de ligação com o executivo municipal. 

Sobre a poça próxima a Palmasola trouxe transtornos e muitas reclamações, e que acredita que se 

tivessem jogado ali umas duas cargas de cascalho periodicamente a situação teria sido controlada, 

mas que ainda dá tempo porque ainda resta mais um mês de chuva e pediu ao Secretário de Obras 

para que olhe para aquela localidade uma vez que passam muitas pessoas para trabalhar nas 

empresas da região. Falou que terão um novo Secretário de Obras que já tem experiência no ramo 

e que só faltam algumas coisas para esse novo momento. Finaliza desejando uma boa noite a 

todos. O senhor Presidente, vereador Edson Kokojiski pede permissão aos colegas para fazer uso 

da palavra assentada à Mesa. Cumprimenta a todos. Agradece a Deus pela realização de mais 

uma Sessão, em nome do qual cumprimenta a todos os vereadores, ouvintes da Transamérica 

Hits e de todas as comunidades rurais, bairros e centro da cidade. Cumprimenta através da Eliane 

e do doutor Ademar os aniversariantes do mês e na oportunidade parabeniza-os por mais um ano 

de vida e deseja que Deus possa abençoar ambos com muita saúde, muita paz e muitos anos de 

vida aos dois. Cumprimenta os presentes no Plenário como o secretário de administração 

Ricardo, enfermeira Sônia, Claudio e todos os ouvintes. Inicia comentando sobre os protestos do 

dia quinze, domingo passado, onde após o exemplo de cidadania dado por milhões de pessoas 

que participara das manifestações, de protestos contra o atual governo, contra a corrupção que 

assola a maioria das instituições como é o caso da Petrobrás e com a velocidade bem espantosa o 

povo foi as ruas expressar a sua indignação com a presença de milhares de pessoas, praticamente 

em todo país. Fala que realmente todo poder primeiramente é de Deus Altíssimo e aqui na terra o 

segundo é do povo emanado na sua vontade soberana através da democracia, onde no qual os 

políticos são eleitos. Fala que talvez esses protestos não resolvam tudo, mas com certeza 

conseguiu chamar atenção da mídia, de toda classe política, haja vista que o Congresso Nacional 

já está agilizando a tão comentada reforma política e aqui no Poder Legislativo, estão atentos a 

todos os anseios populares, apresentando através de Projetos de Lei, Indicações sugestivas ao 

Poder Executivo e fiscalizando para que ambos estejam em sintonia com o Executivo e possam 

tornar a vida mais justa sempre pautada para o bem estar comum de todos. Explana a respeito dos 

buracos no asfalto comentados pelos pares, onde o vereador Roberto Preto disse que estava roco e 

iria falar pouco, após fala a ele que talvez cada cidadão que passe e bata no buraco com seu 

veículo, carro, moto, bicicleta, este quando bate no buraco, teve moradores dizendo que o 

primeiro que ele lembra é dos vereadores e do prefeito, então a esse respeito frisa que essa 
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semana esteve levando algumas reivindicações dos moradores até o Pelúcia que está a frente dos 

trabalhos na secretaria de obras para tratar dos assuntos referentes ao patrolamento das ruas e a 

próxima etapa do tapa buraco no asfalto. Comenta que em relação algumas áreas públicas que 

estão sujas como no bairro Renascer, Pôr do Sol, atrás do cemitério, haja vista que algumas 

funerárias estão usando aquela estradinha atrás do muro onde tem um portão nos fundos e tanto 

as funerárias como os que acompanham algum enterro estão entrando por lá junto com a 

funerária. Fala que em conversa com o Pelúcia com quem foi buscar informações referentes às 

ruas não pavimentas como já foi comentado, já tem uma patrola disponível só para esse serviço 

estar sendo realizado na cidade, haja vista que algumas ruas já foram realizados esse serviço e 

estarão dando continuidade. Diz que em conversa com o Pelúcia referente aos buracos no asfalto, 

como já foi comentando pelo segundo secretário, o material asfáltico já está liberado, só estão 

aguardando a estiagem das chuvas, haja vista que o material não pode ficar estocado e tem prazo 

para ser utilizado. Com relação às áreas públicas que estão sujas, ressalta que segundo o 

secretário, estarão providenciando para gradear esses lotes e vai ter que aguardar a chegada do 

trator com a grade para poder fazer esse serviço, uma vez que o trator está no interior do 

município. Frisa que não adianta fazer uma cobrança bem acalorada em cima do secretário, haja 

vista que ele pegou o “bonde andando” e poucos dias e diz que sempre foi da visão de não tecer 

duras críticas sem antes, até mesmo conversar com o secretariado, secretário de saúde, secretário 

de administração, secretário de obras, secretária de educação, porque sabem que não é fácil em 

algumas situações. Comenta a respeito de suas Indicações, onde está pedindo que seja 

providenciada a aquisição de um carrinho de limpeza para o hospital municipal, o qual é um 

equipamento de limpeza fundamental para que as servidoras possam estar fazendo seu trabalho 

com mais praticidade e visando a prevenção de acidentes e a proteção da integridade física dos 

trabalhadores com foco na prevenção evitando algum tipo de contaminação. Frisa que está 

entrando com essa solicitação também a pedido das servidoras do hospital. Comenta ainda sobre 

sua Indicação para ampliação do muro da escola Pastor José Genésio da Silva visto que é um 

pedido dos pais e professores porque já presenciaram, assim como alguns vereadores também, 

inclusive uma vez comentando com o vereador Sargento Moraes que na época era Sargento e 

comandava a PM, o qual notou também, assim como não só os vereadores, a polícia, pais 

presenciaram e presenciam muitas vezes alguns indivíduos que ficam encostados no muro em 

cima de motos, de bicicletas apoiados no muro conversando ou fazendo sabe lá o que com os 

alunos que estão do outro lado, no pátio da escola na hora do recreio ou dentro de alguma 

atividade de educação física, uma vez que a quadra de esporte é bem próxima ao muro. Ressalta 

que já foi erguida uma parte na época que o vereador Pedro Coelho estava como prefeito interino 

e ficou outra parte, mas acredita que estará sendo realizada essa obra. Com relação a reunião 

comentada por alguns dos vereadores sobre o “Pé na Estrada” que aconteceu hoje no gabinete do 

prefeito não irá fazer nenhum comentário, até porque não foi comunicado na Casa, não foi 

informado nem por telefone, muito menos oficializado, mas na hora do Executivo enviar algumas 

urgências de última hora, eles acham endereço dessa Casa, o número do seu celular, mas está 

tudo bem. O vereador Sargento Moraes pediu aparte e falou ao senhor Presidente que com todo 

respeito ao mesmo e as palavras colocadas, as reuniões com os representantes de associações 

estavam marcadas desde lá de trás e é um segmento, é uma continuação do projeto “Pé na 
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Estrada”, então ao seu entender e no entendimento do prefeito municipal e do secretário de 

administração não havia necessidade dessa comunicação por escrito porque já havia sido falado 

nas outras reuniões, foi falado várias vezes que nessa semana iriam receber os representantes. 

Frisa que com todo respeito, salvo melhor juízo do Excelentíssimo continua e também vai por 

essa linha de pensamento de que não havia necessidade do convite por escrito, haja vista que 

como já falado anteriormente, era uma continuidade do projeto “Pé na Estrada”. Novamente com 

a palavra o senhor presidente. Fala que fez esse comentário porque alguns vereadores estavam 

perguntando um ao outro se iriam na reunião e, o vereador questionou qual reunião, que não sabia 

de reunião nenhuma e que não havia sido comunicado a essa Casa, mas está tudo bem, é só para 

deixar a conhecimento e também referente aos comentários que não irá fazer, que até mesmo tem 

alguns vereadores como o Professor Genival e  outro comentou também que estava na reunião e, 

por isso, faz tal comentário. Finalizou agradecendo e passando a Ordem do Dia com Única 

Discussão e Votação dos Pedidos de Urgência Urgentíssima das Mensagens: Mensagem Nº.  

022/2015 - “Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder Reposição Salarial aos 

Servidores Públicos Municipais e dá outras providências”. Mensagem Nº. 023/2015 - “Dispõe 

sobre a autorização para efetuar a transposição, o remanejamento ou a transferência de 

recursos de uma categoria de programação para outra, e de um órgão para outro, para 

suplementar despesa no orçamento público em vigor, e dá outras providências”. Mensagem Nº. 

024/2015 - “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional Especial 

proveniente de anulação de dotação para inclusão de elemento de despesa no orçamento público 

em vigor, e dá outras providências”. As urgências foram colocadas em discussão e após em 

votação e não havendo contestação foram aprovadas por unanimidade. Única Discussão e 

Votação do Projeto de Lei de Autoria do Poder Executivo: Projeto de Lei Nº. 016/2015 - 

“Dispõe sobre os Serviços Funerários no Município de Brasnorte/MT, e dá outras 

providências”. Após a Leitura do enunciado do Projeto o senhor Presidente colocou o mesmo em 

Discussão e pediu ao Secretário que fizesse a leitura da Ata que está anexada ao Projeto, haja 

vista que este foi discutido junto ao Executivo entre as partes interessadas que prestam os 

serviços funerários no município, frisando que é para conhecimento. A seguir passa ao Secretário 

para fazer a leitura da Ata acordada entre ambas às partes. O senhor secretário, vereador Sargento 

Moraes faz a leitura da mesma. Após sua Leitura, o senhor Presidente coloca o Projeto de Lei em 

votação e não sendo contestado foi aprovado por unanimidade entre os vereadores presentes. 

Única Discussão e Votação das Indicações de Autoria dos Vereadores: Pedro Coelho e 

Plenário Nº. 038/2015 – “Destinação de recursos para construção de pista de caminhada com 

lago, área de lazer e asfalto”. Nº. 039/2015 - “Reforço - Destinação de recursos para 

pavimentação asfáltica na estrada do Perobal até o Aeroporto Municipal”. Nº. 040/2015 - 

“Contratação de Engenheiro para fazer projeto de pista de caminhada com lago, área de lazer e 

asfalto”. Polinski e Plenário Nº. 041/2015 - Reforço – “Patrolamento e Cascalhamento nos 

pontos críticos dos Bairros de nossa Cidade”. Nº. 042/2015 - “Reforço – Construção de 

Estacionamento nos Canteiros Centrais da Avenida Senador Júlio Campos”. Alexandra da São 

Bento e Plenário Nº. 044/2015 - “Instalação de Academia Comunitária ao Ar Livre com 

Equipamentos Fixos na Comunidade São Bento”. Nº. 045/2015 - “Construção de Quadra de 

Esportes coberta para a Aldeia Barranco Vermelho, na comunidade Rikbaktsa”. Edson 
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Kokojiski e Plenário Nº. 046/2015 - “Ampliação na altura do muro da Escola Pastor José 

Genésio da Silva”.  Roberto Preto e Plenário Nº. 047/2015 - “Operação Tapa Buracos nas 

Ruas Pavimentadas”. Nº. 048/2015 - “A limpeza e instalação de lâmpadas na Praça da Bíblia”. 

Nº. 049/2015 - “A limpeza e instalação de lâmpadas na Praça Carlos Bezerra no Bairro Nosso 

Lar”. Edson Kokojiski e Plenário Nº. 050/2015 - “Aquisição de Carrinhos de Limpeza para o 

Hospital Municipal”. Betinho e Plenário 051/2015 - “Construção de Ponte sobre o Rio Cravari 

na estrada Dante de Oliveira, que liga a comunidade Mundo Novo e PA Tibagi”. Nº. 052/2015 - 

“Construção de Cobertura da Quadra de Esportes da Comunidade Vila Nova”. As indicações 

foram colocadas em discussão e após em votação e não havendo contestação foram aprovadas por 

unanimidade. Única Discussão e Votação das Moções de Aplauso de Autoria dos vereadores: 

Alexandra da São Bento e Plenário Nº. 005/2015 - À senhora: “Sulla Pocahy Kokojiski, 

Secretária Municipal de Assistência Social do município de Brasnorte”. Roberto Preto e 

Plenário Nº. 006/2015 - À “Família Balena pela calorosa recepção a equipe participante do 

“Pé na Estrada””. As moções foram colocadas em discussão e após em votação. Não havendo 

quem as contestasse foram aprovadas por unanimidade. Única Discussão e Votação da Moção 

de Pesar de Autoria do Vereador: Edson Kokojiski e Plenário Nº. 003/2015 - À Família do 

Senhor “Gilmar da Silva Ramos”. A moção foi colocada em discussão e após foi colocada em 

votação e não havendo contestação foi aprovada por unanimidade. Não havendo mais nada a ser 

discutido, tratado ou votado, o senhor Presidente encaminhou para as Comissões os Projetos de 

Lei Nº. 022, 023 e 024/2015 de autoria do Poder Executivo que deram entrada na Casa. Após 

convocou os Vereadores para a Sessão Ordinária que se realizará no dia 30 de março de 2015, 

às 19:30 horas. Convocou também os pares para a Sessão Extraordinária que se realizará no dia 

23 de março, quarta-feira, às 08:00 horas. Em seguida convidou a vereadora Alexandra da São 

Bento para fazer as saudações finais, declarando encerrada a Sessão da qual lavrou-se a presente 

Ata que ficará à disposição dos Vereadores na Secretaria da Câmara e que será, lida, discutida e 

votada. 
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